

УЧИСЬ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЮ ИСПОЛЬЗУЕМ ТЕХНИКУ

Как уже сообщалось, 15 июня состоялся семинар руководителей и специалистов сельского хозяйства колхозов и совхозов. На нем шла речь об экономической эффективности использования техники на возделывании сельскохозяйственных культур и заготовке кормов.

Ниже публикуются выступления участников семинара.

Все резервы — в действие

(Из выступления начальника планово-экономического отдела районного управления сельского хозяйства В. М. СТРУННИКОВОЙ)

ПАРТИЯ и правительство создали все условия для ускоренного развития сельского хозяйства. Колхозы и совхозы получили реальную возможность укреплять свою экономику за счет повышения урожайности сельскохозяйственных культур и снижения затрат на ее получение.

За последние три года работники ферм района добились значительных успехов в увеличении продуктов животноводства. Если в 1964 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий было получено 32,3 центнера мяса, 170 центнеров молока, 77 тысяч яиц и 16 килограммов шерсти, то в 1966 году соответственно 40,5; 121; 108 и 18.

Однако этого нельзя сказать о земледелии. Если три года назад урожайность зерновых с гектара составила 7,2 центнера, то в прошлом — 6,8; картофеля — 107,6 и 69,5 центнера. Нет увеличения сборов льнопродукции. Так, в 1964 году было намолочено 10,376 тонн зерна, в 1966 — 7,18, а картофеля продано государству соответственно 4216 тонн и 2604.

Снижение урожайности привело к удешевлению продукции. В прошлом году центнер зерна обошелся в 13 рублей 96 копеек. Это на 5 рублей 25 копеек дороже, чем в 1964 году. Себестоимость центнера картофеля увеличилась на два рубля 92 копейки, льносемян — на шестьдесят рублей. В минувшем году уровень рентабельности составил всего лишь 26 процентов, а в

1965 году он равнялся 46 процентам. Хуже того, в колхозах имени Любимова, «Победа Ильича» и «Заветы Ленина» полеводство принесло убыток.

Низкий уровень механизации сказался на росте себестоимости производимой продукции. Анализ показывает, что машинный парк в хозяйствах района увеличивается с каждым годом, а выработка на 15-сильный трактор сокращается. В 1965 году в районе насчитывалось 496 тракторов (в

Площадь (га) Урожайность (ц) Затраты труда на 1 центнер (чел.-дней) Себестоимость 1 центнера (руб.)

	По совхозу	В звене	В звене
	Федорова	Васильева	
450	100	100	
98	115	128	
0,6	0,33	0,53	
4,13	3,47	3,93	

отсюда видно, что если бы в целом по совхозу был получен такой же урожай картофеля как и в звеньях, то хозяйство собрало бы дополнительно 1050 тонн клубней, а экономия затрат составила бы свыше 20 тысяч рублей.

В районе есть и еще примеры эффективного использования земли. Так, в звене Петрова из колхоза «Путь к коммунизму» с каждого из 116 гектаров было получено по 153 центнера картофеля. Себестоимость центнера продукции равнялась 3 руб. 10 коп., а затраты труда — только лишь 0,5 человека-дня.

Звено Белова из совхоза «Духновский» добилось замечательных успехов на возделывании льна. Центнер льносемян в среднем по совхозу обошелся в 47 руб. 75

переводе на 15-сильные). Выработка на каждую единицу составляла 235 гектаров. В прошлом году имели их 579, а выработка составила 228 гектаров. Трудоемкие работы на сенокошении механизированы на 17 процентов, на уборке льна — на 33 и картофеля — на 15 процентов.

Это объясняется прежде всего тем, что техника используется не на полную мощность. Достаточно сказать, что в прошлом году было начислено 379 тысяч рублей амортизации. Эта сумма легла на себестоимость продукции.

Настало время перейти от механизации отдельных операций к комплексной и созданию механизированных звеньев и бригад. Эффективность этой формы работы можно доказать на примере механизированных звеньев из совхоза «Красный фронтовик» по возделыванию пропашных культур.

По совхозу В звене В звене
Федорова Васильева

	Площадь (га)	Урожайность (ц)	Затраты труда на 1 центнер (чел.-дней)	Себестоимость 1 центнера (руб.)
450	100	100		
98	115	128		
0,6	0,33	0,53		
4,13	3,47	3,93		

На уборке многолетних трав с применением конных машин оплата за тонну сена составляет 6 рублей 82 копейки, а с применением тракторных — 3 рубля 94 копейки. При уборке на хороших площадях — 15 рублей 55 копеек. Если на скашивании или сгребании заняты конные косилки и грабли, то за тонну сена начисляется 8 рублей 69 копеек. Кроме того, при выполнении задания на естественных сенокосах выдается 10 процентов сена от заготовленного, а при перевыполнении — 15 процентов.

На уборке многолетних трав с применением конных машин оплата за тонну сена составляет 6 рублей 82 копейки, а с применением тракторных — 3 рубля 94 копейки. При выполнении задания дополнительно выдадим сена 7 процентов от заготовленного и 10 процентов — от сверхпланового.

Силосование ведем только звеньями.

Потерь не допустим

(Из выступления председателя колхоза «Путь к коммунизму» И. С. КОЗЛОВА)

В НАШЕМ хозяйстве нет хороших сенокосов. Преобладают малоконтурные, кочковатые, заусаженные площиади. В зависимости от рельефа участков разработали оплату труда. Заготавливать грубые корма будем индивидуально-групповым методом.

За каждую тонну сена, убранного вручную с кочковатых, забоченных площиадей и канав, выплачивается 20 рублей 32 копейки. При уборке на хороших площиадах — 15 рублей 55 копеек. Если на скашивании или сгребании заняты конные косилки и грабли, то за тонну сена начисляется 8 рублей 69 копеек. Кроме того, при выполнении задания на естественных сенокосах выдается 10 процентов сена от заготовленного, а при перевыполнении — 15 процентов.

На уборке многолетних трав с применением конных машин оплата за тонну сена составляет 6 рублей 82 копейки, а с применением тракторных — 3 рубля 94 копейки. При выполнении задания дополнительно выдадим сена 7 процентов от заготовленного и 10 процентов — от сверхпланового.

Силосование ведем только звеньями.

Быстро и без потерь

(Из выступления директора совхоза «Салют» С. С. СЕРГИЕНКОВА)

ПРОШЕДШУЮ зимовку скот в нашем хозяйстве был плохо обеспечен как грубыми, так и сочными кормами. Например, сена корова получала ежедневно три килограмма. Надо были низкими, а себестоимость продукции высокой.

В снижении себестоимости животноводческой продукции большую роль играют корма, заготовленные с помощью машин. Если, например, убрать вручную один гектар естественных сенокосов, то себестоимость его будет равна 15 руб. 55 коп. Но стоит эту работу выполнить конными косилками и граблями, как эта сумма уменьшится на 6 руб. 86 коп.

Нынче на силос посеяно 170 гектаров люпина. Убирать его будем машинами. Выгода от этого очевидна. Если всю площиадь уберем техникой, то себестоимость одного центнера силосной массы будет равна 39,6 копейки, а вручную — один рубль восемь копеек.

На период силосования люпина укомплектуем механизированный отряд. Его обеспечим такими механизмами, как «КИР-1,5», четырьмя тракторами «Беларусь» с тележками и двумя автомашинами.



Херсонская биофабрика начала выпуск нового эффективного препарата — сыворотки против гепатита (воспаление печени) у утят. Широкое использование новой вакцины в народном хозяйстве поможет сохранить большое поголовье птицы.

На снимке: лаборантка Людмила Шульц (слева) и председатель Надежда Вихрова. Фото Р. Андреева. Фотохроника ТАСС.

Строим и ремонтируем

Благоустраиваются деревни нашей сельхозартели. За последние годы сданы в эксплуатацию жилые дома, здания хозяйственного назначения.

В хозяйстве укомплектованы две строительные бригады. Руководят ими мастера своего дела Николай Александров и Андрей Клементьев.

В настоящее время рабочие бригады Н. Александрова ведут расширение мастерской по ремонту сельскохозяйственной техники. Если раньше в ней можно было ремонтировать одну машину, то теперь одновременно три. После работы механизаторы могут умыться под душем. Будет специальная комната для отдыха.

В деревне Голощапы бригада А. Клементьева ведет строительство типового свинарника.

В ближайшее время будет заложен фундамент шатра. До этого мы испытывали большие трудности по хранению льнотресты и минеральных удобрений. Нынешний урожай «северного шелка» будет убран под новый навес.

Кроме этого, в хозяйстве ведется строительство рабочими «Межколхозстроя». Будут построены магазин в деревне Б. Рогатки и гараж для хранения комбайнов и сельскохозяйственных машин.

А. Сергеев, бухгалтер колхоза «Путь к коммунизму».



Механизаторы Опочецкой машинно-мелиоративной станции ведут осушительные работы на Марковом болоте колхоза «Путь к коммунизму». Здесь на площиади 100 гектаров будет уложено 67 километров дренажа.

На снимке: укладку дренажных труб ведет Николай Федорович Дмитриев. Фото П. Дмитриева.

Сегодня — День медицинского работника

Второй раз наша страна отмечает День медицинского работника — праздник представителей самой гуманной профессии. Учреждение этого праздника является свидетельством признания больших заслуг советских врачей, фельдшеров, сестер, санитарок, фармацевтов и лаборантов в деле охраны здоровья народа. С первых дней существования нашего государства Советское правительство впервые в истории общества обеспечило бесплатную, общедоступную, квалифицированную помощь населению страны. Грандиозные достижения экономики, науки и культуры создали прочную базу для развития социалистического здравоохранения. В Советском Союзе ушли в прошлое многие опасные инфекции. Полностью уничтожена малярия — одно из самых распространенных на земном шаре заболеваний. Научные открытия в области физики, химии, математики, электроники обогатили советскую медицину новыми современными методами диагностики и лечения. Бессменную вахту на страже здоровья советских людей несут миллионы медицинских работников, беззаботно преданных делу здравоохранения. Много ярких незабываемых страниц вписали они в летопись ратных и трудовых дел советского народа.

Когда над тайгой злая вынужда метет,
Когда над пустынею ветер горяч,—
И в ливень, и в снег, через болота,
Всегда он на помощь к больному придет —
Советский заботливый врач.
Здоровье народное врач бережет,
Врачу — всенародный почет!

Художники И. Овасапов, Л. Непомнящий.
Стихи А. Филатова.
(Издательство «Агитплакат»).



Ольга Алексеевна Семенова

В ЦЕНТРЕ деревни Болохи находятся почтовое отделение и медицинский пункт. Первым заведует Владимир Георгиевич, вторым — Ольга Алексеевна. Многие годы трудятся на виду друг у друга супруги Семеновы.

Пока длится рабочий день, в доме тишина. Единственная дочь Семеновых Нина живет в Ленинграде. Работа отвлекает родителей от дум о семейном уединении. Особенно занята Ольга Алексеевна. Участок большой: в деревнях, которые она обслуживает, проживает свыше шестисот человек. Каждый час могут вызвать к больному. Приходится ехать на велосипеде шесть-восемь километров, прихватив с собой необходимый запас медикаментов для оказания помощи. Так летом. А в осеннюю распутицу и зимой, когда метет пурга, путь к больному только один — пешком.

Тридцать лет назад дочь колхозников из деревни Макушино Петровского сельсовета Ольга Алексеевна окончила Опочецкую двухгодичную акушерскую школу. Получив звание акушерки,

она была назначена на эту должность в Краснооктябрьский медицинский пункт. С тех пор здесь живет и трудится.

Из тех, с кем Ольга Алексеева училась в акушерской школе, в нашем районе остались Надежда Карапулова, Нина Иванова, Клавдия Егорова. Сейчас они квалифицированные медицинские работники. Суважением отзываются о них заслуженный врач РСФСР Соломон Яковлевич Ген, первый их воспитатель и наставник.

— С такими мне встречаются не стыдно, — с гордостью говорит он. — Дело свое знают в совершенстве.

Особенно благотворно сказывается на формировании профессиональных качеств медицинского работника самостоятельная деятельность на участке. Тут приходится все решать без подсказки, проявлять инициативу, думать о завтрашнем дне, преодолевать трудности, учиться хозяйствовать, совершенствовать практику.

Многие годы медпункт ютился в арендованном помещении. Было оно тесное, не приметное среди крестьянских домов на окраине деревни.

«Так больше не должно продолжаться. Нужно иметь хорошее отдельное здание», — постоянно думала Ольга Алексеевна. Свои мысли она высказывала в исполнение сельсовета, в правлении колхоза «Красный Октябрь». И добилась своего. В уютном домике три комнаты: просторная ожидальная, ка-

бинет фельдшера, процедурная. Входишь и невольно посматриваешь на свою обувь: такая чистота перед глазами, что стыдно даже пыль сюда занести с улицы. Цветы, брошюры, плакаты, белые скатерти. Трудно отличить обстановку этого медпункта от госпитальной палаты.

Посетителей приветливо встречает высокая пожилая женщина в белом халате. Всех она знает, называет по имени, отчеству, обстоятельно расспрашивает о болезни, решает вопрос о направлении на обследование, дает советы, просит зайти еще раз после взятия анализов.

...У Ольги Алексеевны всегда хорошие показатели по всем разделам медицинской службы. Обслуживание больных образцовое. Это неутомимый, влюбленный в свою профессию медицинский работник. Она чутко реагирует на требования специалистов центральной районной больницы, безусловно выполняя их.

Без участия Ольги Алексеевны не обходится ни одно мероприятие, которое проводится депутатами сельсовета. Ее касается все: благоустройство населенных пунктов, работа торговых точек, молочнотоварных ферм, санитарных активистов, на выки оказания первой медицинской помощи. В послужном списке Ольги Алексеевны Семеновой десятки благодарностей. А венчает их значок «Отличник здравоохранения».

В. Тамкевич.

В ТЕРАПЕВТИЧЕСКОМ

До войны мне довелось лежать в больнице. Вспоминается душная палата, пропитанная запахом медикаментов, тусклый свет керосиновой лампы в углу...

И вот я снова в больнице, в первом терапевтическом. Огромная перемена произошла здесь. Сразу удивила домашняя обстановка. Аккуратно расположены столы, тумбочки и везде цветы, газеты, книги.

Но больше всего мне понравился медперсонал во главе с опытным терапевтом Е. Е. Ор-

ловой. Чувствуется, что люди работают со всей душой и стараются достичь медицины направить на службу здоровья наших людей.

С. Левченко.

Извещение

22 июня 1967 года в 18 часов в Доме культуры г. Опочки состоится лекция на тему «Международное положение». Лекцию читает штатный лектор общества «Знание» РСФСР Аменицкий Геннадий Иванович (г. Москва).

После лекции — кинофильм.

Признание обязывает

ОСНОВНЫЕ принципы советской медицины — это предупреждение болезней и профилактическое направление, бесплатная общедоступная квалифицированная медицинская помощь. Наше здравоохранение выдержало тяжелые испытания в гражданскую и Великую Отечественную войны.

У нас ушли в прошлое такие опасные инфекционные заболевания, как натуральная оспа, холера, чума, возвратный и сыпной тифы. Значительно снизилась заболеваемость туберкулезом. В районе на протяжении ряда лет не регистрируются столбняк, дифтерия и полиомиелит. Из года в год снижаются кишечные инфекции и болезни Боткина.

Это результат широких санитарно-эпидемических мероприятий и профилактических прививок, проводимой санитарно-просветительной работы и той помощи, которую медицинским работникам оказывает общественность.

Активисты Красного Креста, общественность принимают активное участие во всенародном движении за оздоровление условий труда и быта, благоустройство города и сел, поддержание в чистоте населенных пунктов, улиц, дворов, жилищ, производственных помещений. Это санитарные активисты В. В. Захаров, П. И.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Я находился на стационарном лечении во втором терапевтическом отделении. Врач Тамара Кузьминична Ермольева принимала все необходимое, чтобы быстрее меня вылечить, помогала и лекарствами, и добрыми советами.

Все предписанные врачом назначения старательно выполняли дежурные медицинские сестры Антонина Куприяновна Тимофеева и Екатерина Михайловна Иванова.

Сейчас самочувствие и здоровье у меня неплохое. За это я благодарю лечащего врача и медицинских сестер.

С. ТИХОМИРОВ.

Прошу вынести благодарность медицинскому работнику «Скорой помощи» Марии Михайловне Васильевой. 31 мая по вызову она приехала ко мне. В тяжелом состоянии доставила меня в первое терапевтическое отделение. Под наблюдением врача Е. Е. Орловой я набираюсь сил и скоро вернусь в свою семью.

В. СОЛОВЬЕВА.

Мне часто приходится обращаться за помощью к Анне Ильиничне Григорьевной, работнику «Скорой помощи». Она мне и рецепты на лекарства принесет, достанет интересные книги, а в праздничные дни угостит кулинарными изделиями. Такая забота и внимание ободряют меня, инвалида первой группы. Большое спасибо Анне Ильиничне за внимание, за сердечность.

С. ЗАЙЦЕВА.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, буфета и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1136.

Тираж 4710.

Уборочн

Бархатом зеленых и льна
Радуют земледельца
картофельных полей
Чтобы убрать сельскохозяйственную

От цветают озимые
серые и зеленые
бородавки, хлеборобы

на задача дня
селя — приведение в

посевную готовность

техники.

За раннее и все

встречу сельскохозяйственных

механизаторов
шартье».

Они доказали, что три

байна, пять

столько же льна
ходится на линии

ответственности

Год издания

№ 74 (6)

парламен

парламен

вероломное
ную Арабскую

Республику и
листическими
ние всех люд

ские агрессоры
ции Объединен

нанные нормы
внезапно в рабо

территорий

Израиль пред
занных стран
и бросая вызов
ций и всем м

шился израиль

держку импери

глыми терри

ским госуда

чревата такж

всобщего ми

Парламент

своем составе

СССР — предс

ского народа

народов агре

всей решите

выражает св

ку арабским

своих террит

дарств. Парл

одобряет пол

е

Председате

строк СССР

имел в воскрес

главой госуда

Арабской Рес

В дружеств

состоялся об